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ΕΡΓΑ΢ΣΗΡΙΑΚΗ Α΢ΚΗ΢Η 2.1 
 

 
Πρόβλημα 
 
 Να γίνει πρόγραμμα C, το οποίο κα διαβάηει δφο ακζραιουσ αρικμοφσ x, n και 

κα υπολογίηει τθν τιμι τθσ ςειράσ : 
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Για τον υπολογιςμό των παραγοντικών να χρθςιμοποιθκεί ςυνάρτθςθ – function ( 
μζκοδοσ ). 
  

Αλγόριιμοσ  main() 

 

1. Διαβάζουμε τθν τιμι του x και του n ( ο αρικμόσ των όρων που κα 
χρθςιμοποιθκοφν ). 

2. Δίνουμε τθν αρχικθ τιμι 1 ςτθ μεταβλθτι myexp. 

3. Για τον κάιε όρο i = 1..n 

a) Υπολογίηουμε τον κάκε όρο με τθ χριςθ τθσ ςυνάρτθςθσ pow() για τον 

αρικμθτι και τθσ ςυνάρτθςθσ iparag() για τον παρονομαςτι.  

b) Προςιέτουμε τον νζο όρο ςτο myexp. 

4. Εμφανίζουμε τθν τιμι του x, του myexp και του exp(x). 
 
 

Αλγόριιμοσ Τπολογιςμοφ i! – function parag() 
 

1. Δίνουμε αρχικι τιμι το 1 ςτο γινόμενο iparag (iparag  1 ) 

2. Για τισ τιμζσ του μετρθτι j από το 1 μζχρι και το i  
        Πολλαπλαςιάηουμε το j με το ipar ( iparag  iparag * j ) 

3. Επιςτρέφουμε τθν τιμι του γινoμζνου iparag 
 

 

2.1  ΢υναρτθςεισ (Functions ) 

 
 Eκτόσ απ' τθ δυνατότθτα να γράφουμε ςυναρτιςεισ μιασ γραμμισ με τθ macro-

εντολι #define, θ C μασ παρζχει και τθ δυνατότθτα να γράφουμε ςυναρτιςεισ 
που αποτελοφνται από πολλζσ εντολζσ, αντίςτοιχεσ με τισ μεκόδουσ τθσ Java. Η 
γενικι τουσ μορφι είναι : 

 
<Tφποσ_Function > <Όνομα_Function> ( Tυπικέσ_Παράμετροι ) 
Δθλώςεισ του τφπου των Παραμζτρων 
{ 
    εντολζσ 
} 
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Παρατηρήσεις 
 

 Η Συνάρτθςθ πρζπει να τοποκετείται ςτην αρχθ θ ςτο τέλοσ του προγράμματοσ. 
Αν τοποκετθκεί μετά το πρόγραμμα main(), τότε ο τφποσ τθσ ςυνάρτθςθσ πρζπει 
να δθλωκεί και ςτο κυρίωσ πρόγραμμα. 

 

 Μπορεί να μθν υπάρχει καμία Τυπικι Παράμετροσ. 
 

 Οι παρενκζςεισ ςτον οριςμό τθσ Συνάρτθςθσ είναι υποχρεωτικζσ. 
 

 Το όνομα τθσ ςυνάρτθςθσ πρζπει να ακολουκεί τουσ κανόνεσ των μεταβλθτών. 

 Η ςυνάρτθςθ πρζπει να επιςτρζφει μία τιμι. Η τιμι επιςτρζφει με τθν εντολι 
return <μεταβλθτι> , όπου <μεταβλθτι> = τοπικι μεταβλθτι τθσ ςυνάρτθςθσ.  

 
 

2.2  Χρθςη ΢υναρτθςεων 

 
 Μια Συνάρτθςθ μπορεί να χρθςιμοποιθκεί ςαν παράμετροσ τθσ εντολισ printf, 

ςε κάποια ςυνκικθ ι ςτο δεφτερο μζλοσ οποιαςδιποτε εντολισ ανάκεςθσ, 
όπωσ και κάκε μεταβλθτι. Η γενικι τθσ μορφι είναι : 

   
 var = <Όνομα_function> (Πραγματικέσ_Παράμετροι) 
 
 όπου : 
 
     var, Πραγματικέσ_Παράμετροι  = Mεταβλθτζσ 
 
 
 
Παρατηρήσεις 
 

 Οι Πραγματικζσ Παράμετροι μπορεί να είναι  Στακερζσ, Μεταβλθτζσ, Ονόματα 
Πινάκων,  Στοιχεία Πινάκων, Αρικμθτικζσ Εκφράςεισ. Άλλεσ Συναρτιςεισ. 

 

 Η ςυνάρτθςθ ςε κάκε κλιςθ τθσ δίνει μια τιμι. 
 

 Ο αρικμόσ, ο τφποσ και θ ςειρά των Πραγματικών Παραμζτρων ςτθ χριςθ τθσ 
ςυνάρτθςθσ ςτο κυρίωσ πρόγραμμα πρζπει να ςυμφωνεί με τον αρικμό, τον 
τφπο και τθ ςειρά των Τυπικών Παραμζτρων ςτον Οριςμό τθσ ςυνάρτθςθσ. 

 

 Τα ονόματα των Πραγματικών Παραμζτρων μπορεί να είναι ι να μθν είναι ίδια 
με τα ονόματα των Τυπικών Παραμζτρων. 

 

 Η εντολι return μπορεί να εμφανίηεται πολλζσ φορζσ ςτθ Συνάρτθςθ. 
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ΕΡΓΑ΢ΣΗΡΙΑΚΗ Α΢ΚΗ΢Η 2.2 
 

 
Πρόβλημα 
 
 Να γίνει πρόγραμμα C, το οποίο κα διαβάηει δφο ακζραιουσ αρικμοφσ x, n και 

κα υπολογίηει τθν τιμι τθσ ςειράσ : 
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Ο κάκε όροσ κα υπολογίηεται από τον προθγοφμενο με τθ χριςθ αναγωγικοφ 
τφπου. 
 

Αλγόριιμοσ  main() 

 

1. Διαβάζουμε τθν τιμι του x και του n ( ο αρικμόσ των όρων που κα 
χρθςιμοποιθκοφν ). 

2. Δίνουμε τθν αρχικθ τιμι 1 ςτθ μεταβλθτι i. 

3. Δίνουμε τθν αρχικθ τιμι 1 ςτθ μεταβλθτι oros. 

4. Δίνουμε τθν αρχικθ τιμι 1 ςτθ μεταβλθτι myexp. 

5. Για τον κάιε όρο i = 1..n 

a) Υπολογίηουμε τον κάκε όρο από τον προθγοφμενο με τθ χριςθ του 
αναγωγικοφ τφπου oros  oros *x/i 

b) Προςιέτουμε τον νζο όρο ςτο myexp. 

6. Εμφανίζουμε τθν τιμι του x, του myexp και του exp(x). 
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ΕΡΓΑ΢ΣΗΡΙΑΚΗ Α΢ΚΗ΢Η 2.3 
 

 
Πρόβλημα 
 
 Να γίνει πρόγραμμα C, το οποίο κα διαβάηει ζναν ακζραιο αρικμό x και κα 

υπολογίηει τθν τιμι τθσ ςειράσ : 
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Ο κάκε όροσ κα υπολογίηεται από τον προθγοφμενο με τθ χριςθ αναγωγικοφ 

τφπου. Θα προςτίκενται όροι, για όςο θ τιμι τουσ ξεπερνάει το 10-15. 
 

Αλγόριιμοσ main() 

 

1. Διαβάζουμε τθν τιμι του x. 

2. Δίνουμε τθν αρχικθ τιμι 1 ςτθ μεταβλθτι i. 

3. Δίνουμε τθν αρχικθ τιμι 1 ςτθ μεταβλθτι oros. 

4. Δίνουμε τθν αρχικθ τιμι 1 ςτθ μεταβλθτι myexp. 

5. Για όςο oros > 10-15   

a) Υπολογίηουμε τον κάκε όρο από τον προθγοφμενο με τθ χριςθ του 
αναγωγικοφ τφπου oros  oros *x/i 

b) Προςιέτουμε τον νζο όρο ςτο myexp. 

6. Εμφανίζουμε τθν τιμι του x, του myexp και του exp(x). 
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ΕΡΓΑ΢ΣΗΡΙΑΚΗ Α΢ΚΗ΢Η 2.4 
 

 
Πρόβλημα 
 
 Να γίνει πρόγραμμα C, το οποίο κα διαβάηει ζναν ακζραιο αρικμό x και κα 

υπολογίηει τθν τιμι τθσ ςειράσ : 
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Ο κάκε όροσ κα υπολογίηεται από τον προθγοφμενο με τθ χριςθ αναγωγικοφ 

τφπου. Θα προςτίκενται όροι, για όςο θ τιμι τουσ ξεπερνάει το 10-15 και ο 
υπολογιςμόσ του ακροίςματοσ κα γίνεται με τθν κλιςθ τθσ ςυνάρτθςθσ myexp(x). 
 

Αλγόριιμοσ main() 

 

1. Διαβάζουμε τθν τιμι του x. 

2. Εμφανίζουμε τθν τιμι του x, του myexp(x) και του exp(x). 
 
 
 

Αλγόριιμοσ function myexp(x) 
 

1. Δίνουμε τθν αρχικθ τιμι 1 ςτθ μεταβλθτι i. 

2. Δίνουμε τθν αρχικθ τιμι 1 ςτθ μεταβλθτι oros. 

3. Δίνουμε τθν αρχικθ τιμι 1 ςτθ μεταβλθτι sum. 

4. Για όςο oros > 10-15   

a) Υπολογίηουμε τον κάκε όρο από τον προθγοφμενο με τθ χριςθ του 
αναγωγικοφ τφπου oros  oros *x/i 

b) Προςιέτουμε τον νζο όρο ςτο sum. 

5. Επιςτρέφουμε τθν τιμι του sum. 
 

 
 


